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Ιστορική εκδήλωση για έναν ενάρετο Μοναχό. 
Χιλιάδες κόσμου στην παρουσίαση του βιβλίου 
του Γέροντα Εφραίμ του Βατοπαιδινού, για τον 
Γέροντά του. Ηχηρή παρουσία Ιερώνυμου
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Πολυμέσα - Multimedia

/var/www/diakonima.gr/cat=92
/var/www/diakonima.gr/cat=14


2.500 χιλιάδες άνθρωποι βρέθηκαν την Πέμπτη το βράδυ στην εκδήλωση για την 
παρουσίαση του τόμου για τον Μακαριστό Γέροντα Ιωσήφ τον Βατοπαιδινό. Το 
βιβλίο έγραψε ο καθηγούμενος της Ιερά Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου 
αρχιμανδρίτης Εφραίμ, ο οποίος βαθιά συγκινημένος μίλησε για τον Μακαριστό 
Γέροντα που με τον ενάρετο βίο του και την ταπεινή του προσωπικότητα, 
ενέπνευσε τον ίδιο αλλά και πλήθος μοναχών, ξαναζωντανεύοντας την Μονή 
Βατοπαιδίου υλικά και πνευματικά.
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Ο αρχιεπίσκοπος Αθηνών και Ιεράρχες από την Ελλαδική και Κυπριακή εκκλησία, 
εκπρόσωποι εκκλησιών, εκπρόσωποι μονών του αγίου Όρους και πολιτικοί, 
παρακολούθησαν το ντοκιμαντέρ αφιέρωμα στον Γέροντα, το οποίο συγκίνησε 
δείχνοντας την διαδρομή της ζωής του, το έργο του και την πνευματική του 
δυναμική.
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Ο Αρχιεπισκόπος Αθηνών κ Ιερώνυμος αναφέρθηκε στην προσωπική του γνωριμία 
με τον μακαριστό γέροντα Ιωσήφ και εξήρε τα πνευματικά χαρακτηριστικά του, 
ενώ δήλωσε συγκινημένος για τα όσα άφησε παρακαταθήκη ο Μακαριστός 
Γέροντας. Είπε μάλιστα ότι εκείνος ξαναζωντάνεψε το Βατοπαίδι, το οποίο σήμερα 
χαράζει αυτήν την λαμπρή ευλογημένη πορεία, πνευματικά πολιτιστικά και 
φιλανθρωπικά, τονίζοντας ότι στηρίζει και το φιλανθρωπικό έργο της 
αρχιεπισκοπής και όχι μόνο.
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Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος : Ο γέροντας Ιωσήφ και το έργο του

Ο Αρχιεπίσκοπος αφού έκανε μία εκτενή αναφορά στον γέροντα  του, τον Εφραίμ 
τον Κατουνακιώτη ο οποίος καταγόταν από τη Θήβα, γενέτειρα του Ιερώνυμου 
,αναφέρθηκε στην γνωριμία με τον γέροντα Ιωσήφ και μεταξύ άλλων είπε ότι  
“γέροντας Ιωσήφ παρέλαβε τη Μονή Βατοπαιδίου ερειπωμένη  και την κατέστησε 
υπόδειγμα κοινοβίου και καυχήμα για όλη την Ορθοδοξία σε μία εποχή 
πνευματικής ξηρασίας.”

Η προσέλευση λαού και κλήρου ήταν εντυπωσιακή.  Εν τω μεταξύ, η αίθουσα ήταν 
κατάμεστη και περίπου 500 άτομα περίμεναν στους χώρους υποδοχής.  Μεταξύ 
άλλων παρέστησαν οι Ιεράρχες, Δωδώνης Χρυσόστομος, Χαλκίδος Χρυσόστομος, 
Κορίνθου Διονύσιος, Προικονήσσου Ιωσήφ, Καλαμαριάς Ιουστίνος κι άλλοι.
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